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ATA Nº 023/2023 

 

Aos vinte e cinco dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três, às 

dezenove horas, na Sala Privativa das Sessões, reuniu-se, em Sessão Ordinária, a 

Câmara Municipal de Roca Sales, com a presença dos Vereadores Paulo Ricardo 

Gonçalves, como Presidente; como Vice-Presidente Jaquisele dos Santos; 

Antonio Valesan como Secretário; Cleber Scotta, Gilvani Bronca, Henrique 

Pivatto, Nelson Vasconcelos Salvador, Paulo Ricardo Facini e Tairo Weirich. 

O presidente verificou que todos os Vereadores se encontram presentes. Dando 

andamento, o Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. 

De imediato, realizou a leitura da passagem bíblica Hebreus 11:01 Ora, a fé é a 

certeza daquilo que esperamos e a prova das coisas que não vemos. Após, o 

Presidente cumprimentou os colegas, os servidores da Casa, a imprensa, o público 

presente e os internautas que acompanhavam a Sessão. Reiterou que, como nas 

sessões anteriores, não seria feita a leitura da Ata de n° 022/2023, da Sessão 

Ordinária do dia 19 de setembro de 2023. Registrou, ainda, que a referida Ata foi 

disponibilizada aos vereadores de forma eletrônica, em dias anteriores, para 

análise prévia. Assim, de imediato, colocou a ata para apreciação e votação do 

Plenário, restando aprovada por unanimidade. Após, foi solicitada a leitura dos 

expedientes. EXPEDIENTE DO EXECUTIVO:  Ofício n° 107/2023, 

comunicando a Câmara de Vereadores a abertura dos Créditos Extraordinários no 

valor de três milhões, setecentos e dez mil reais, setecentos e oitenta e um reais e 

vinte centavos, através dos Decretos números 2.850/23, 2.851/23, 2.852/23 e 

2.853/23, onde o Legislativo necessita converter sua Homologação em Lei no 

prazo de trinta dias. Ofício n° 108/2023, do Poder Executivo Municipal, 

encaminhando resposta a requerimentos e indicações como segue: Requerimento 

de n° 020/23, do Vereador Nelson Vasconcelos Salvador, Requerimento de n° 

021/23, do Vereador Cleber Scotta, Requerimento de n° 022/23, do Vereador 

Paulo Ricardo Gonçalves, Requerimento de n° 023/23, do Vereador Gilvani 

Certifico que a presente Ata foi 
aprovada por unanimidade, na 
Sessão do dia 02/10/2023, e 
publicada no painel oficial da 
Câmara, no dia 03/10/2023. 

Roca Sales, 03/10/2023. 
 

Lucas Matheus Zerwes 
Diretora de Expediente 
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Bronca, Requerimento de n° 024/23, do Vereador Antonio Valesan, Indicação de 

n° 019/23, do Vereador Paulo Ricardo Gonçalves e Indicação de n° 020/23, do 

Vereador Gilvani Bronca. EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO: Requerimento 

de n° 025/23, dos Vereadores Antonio Valesan e Nelson Vasconcelos Salvador, 

Requerimento de n° 026/23, do Vereador Tairo Weirich, Requerimento de n° 

027/23, dos Vereadores Nelson Vasconcelos Salvador e Gilvani Bronca, 

Requerimento de n° 028/23, do Vereador Paulo Ricardo Gonçalves e Indicação de 

n° 021/23, do Vereador Paulo Ricardo Facini. EXPEDIENTE EXTERNO: 

Ofício do Comitê da Bacia Hidrográfica Taquari-Antas, manifestando sua 

solidariedade através de sua diretoria e sua plenária, aos Municípios atingidos 

pelas cheias dos Rios das Antas e Taquari, pelo momento de grande tristeza 

decorrente dos danos sofridos no aspecto material, mas especialmente pela perda 

de vidas humanas. Ofício de n° 091/23, da Câmara de Vereadores de Palmitinho, 

manifestando sua solidariedade às mulheres, homens, crianças, adolescentes e 

jovens que sofrem com perdas dos lares e de vidas, após as fortes chuvas que 

atingiram a cidade de Roca Sales. Dando andamento o Presidente informou que 

não houve o protocolo de Projetos de Leis do Executivo, então de imediato 

consultou solicitou a leitura dos requerimentos de forma individual. Requerimento 

de n° 025/2023, dos Vereadores Antonio Valesan e Nelson Vasconselos Salvador: 

Solicitando para que o Executivo Municipal verifique a possibilidade de construir 

casas ou prédios populares nos lotes de propriedade da Senhora Nelci Schneider, 

no Bairro Sete de Setembro, também que informe a situação que se encontra o 

Processo de Desapropriação 5000147-95.2010.8.21.0044. Os Vereadores 

proponentes apresentaram suas razões. Na apreciação, o Vereador Presidente 

esclareceu que hoje houve uma reunião com o Prefeito Municipal e foi citado o 

lote em questão, podendo ser utilizado para construção. O Vereador Cleber Scotta, 

endossou o requerimento sendo valido, porém o valor pago pelo município na 

época, se não for desapropriado devendo o valor ser ressarcido aos cofres públicos, 

conforme o Prefeito destacou o Governo do Estado está intervindo neste caso. O 

Vereador Gilvani Bronca, analisando o requerimento disse que vê três pontos 

importantes alternativa, possibilidade e viabilidade, porém devem ser verificada 

outras alternativas existentes, devendo está discussão ser aberta para outras aéreas. 

O Vereador Tairo Weirich, disse ser importante não chegar aonde existem 

processos de loteamentos encaminhados, pois Roca Sales tem aonde criar 

habitações, citando como exemplo o Bairro Vinte e um de abril, no entanto, 

questionou que a rede de energia que passará nas propriedades poderá atrapalhar 

em futuras construções. O Requerimento foi colocado para votação, restando 

aprovado por unanimidade. Requerimento de n° 026/2023, do Vereador Tairo 

Weirich: solicitando seja oficiado o Chefe responsável pela prestação de serviços 

http://www.camararocasales.com.br/


     

   3 

site: www.camararocasales.com.br  -  e-mail: secretaria@camararocasales.com.br 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 

Rua Eliseu Orlandini, 28, Centro, Roca Sales/RS 

CEP 95735-000 – Fone: (51) 3753-2731 

da Companhia Riograndense de Saneamento (CORSAN) no município de Roca 

Sales para que proceda a instalação de um reservatório de água no Bairro Vinte e 

Um de Abril e Bairro Dois Lajeados. Outrossim, solicitamos que o mesmo seja 

convocado em uma Sessão Ordinária para prestar esclarecimentos sobre os 

trabalhos a serem realizados pela Companhia no município de Roca Sales. O 

Vereador proponente apresentou suas razões. Na apreciação, o Vereador Gilvani 

Bronca, compartilha com a ideia, apenas acrescentou outra demanda que se faz 

necessário a verificação do abastecimento de água no Pinherinho e Morriggi, pois 

devido a queda da ponte houve o rompimento da canalização. A Vereadora 

Jaquisele dos Santos, disse que durante as cheias teve que ser feito o transporte de 

muitos caminhões com água potável, pois devido o grande fluxo de uso da água 

acabou prejudicando o abastecimento em algumas localidades. O Vereador 

Antonio Valesan, salientou a necessidade de uma melhoria na rede de 

abastecimento, pois não está chegando água com vazão adequada em alguns 

locais, como exemplo citou a 21 de abril. Também, salientou se for necessário a 

convocação do Presidente e caso for necessário irá até ele. O Vereador Paulo 

Ricardo Facini, disse que essa briga com a Corsan vem desde de 2005, devendo 

ser realizada uma pressão na empresa, tendo em vista que até agora nenhuma 

melhoria foi realizada na rede.  O Vereador Nelson Vasconcelos Salvador, disse 

que agora é o momento de cobrar da empresa, pois devido os últimos 

acontecimentos a situação está piorando. O Vereador Cleber Scotta, apenas 

destacou que se faz necessário um movimento gradativo, devendo ser relevado 

também que houve muitas danificações recorrentes as cheias. O Requerimento foi 

aprovado por unanimidade. Requerimento de n° 027/23, dos Vereadores Nelson 

Vasconcelos Salvador e Gilvani Bronca: solicitando seja oficiado o Poder 

Executivo Municipal, para que possa instituir programa visando a concessão de 

Aluguel Social no valor mensal de até R$ 600,00 (seiscentos reais), pelo período 

mínimo de 6 (seis) meses, a ser concedido em favor das famílias que tiveram suas 

residências destruídas ou até mesmo tiveram as estruturas do imóvel danificadas 

pelo Ciclone Extratropical e estão impedidas de retornar ao seu lar. O Vereadores 

proponente apresentaram suas razões. O Vereador Antonio Valesan, parabenizou 

aos proponentes, apenas solicitou a formação de uma Comissão para analisar os 

recursos recebidos através de pix, doações e recursos do Governo Federal e 

Estadual, sendo necessária a participação de pessoas da comunidade. O Vereador 

Paulo Ricardo Facini, apenas destacou que existem apenas três contas de pix 

disponível para receber recursos da população. A Vereadora Jaquisele dos Santos, 

disse que está auxiliando no CRAS, onde foi realizada uma reunião com todos 

vereadores, sendo de sua responsabilidade o controle de entrada de veículos no 

município, porém moveis e eletrodomésticos não chegaram ainda, destacando que 
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apenas chegaram 131 fogões novos e moveis usados. O Vereador Tairo Weirich, 

disse que foi se informar sobre as questões de pix, serão auditados pelo Tribunal 

de Contas, uma vez que se trata de recurso público. O Vereador Cleber Scotta, 

disse ser justa a prestação de contas de recursos públicos, porém se existir uma 

pessoa particular utilizando pix para se aproveitar da oportunidade deve ser 

investigada. O Requerimento foi colocado para votação restando aprovado por 

unanimidade. Requerimento n° 028/2023, do Vereador Paulo Ricardo Gonçalves: 

Solicitando seja oficiado o Executivo Municipal para que através do setor 

responsável notifique a Empresa Eco Verde, responsável pela coleta de lixo.  

Depois de várias reclamações feitas por munícipes, sobre a coleta seletiva de lixo 

na cidade de Roca Sales, que se encontra com muita sujeira em suas vias públicas 

(ruas, calçadas), e com isso ocasionando transtornos na cidade pois além de ter 

lixo em todos os locais com as fortes chuvas que vem ocorrendo o lixo vai até as 

galerias Pluviais o que acaba entupindo as mesmas, ainda, podendo ocorrer 

acidentes e podendo prejudicar a saúde dos munícipes. Outrossim, solicitamos que 

seja notificada a Empresa Eco Verde, através da Câmara de Vereadores, para 

prestar esclarecimentos referentes ao não seu comparecimento em Sessão 

Ordinária, conforme requerimentos realizados por este vereador em anos 

anteriores. O Presidente solicitou que a Vice-presidente ocupasse seu lugar para 

se manifestar livremente. O Vereador proponente apresentou suas razões. Na 

apreciação, o Vereador Antonio Valesan, destacou que existe muito lixo espalhado 

pela cidade, destacou que já entrou com requerimento solicitando informações ao 

Executivo e recebeu como resposta que está tudo de acordo. O Vereador Paulo 

Ricardo Facini, disse que vai ser feito um mutirão para recolher o lixo na cidade, 

pois devido as cheias existe um aumento expressivo no lixo na cidade. O Vereador 

Cleber Scotta, disse que o recolhimento de lixo está dentro da normalidade, porém 

devido a limpeza da cidade está com excesso de lixo, devendo o município realize 

uma limpeza nas lixeiras para serem levado embora e pintar as lixeiras municipais. 

O Vereador Gilvani Bronca, disse que existe uma pequena insatisfação com a 

empresa, porém no momento sendo uma situação atípica, sendo que muitos 

voluntários auxiliaram no recolhimento de entulhos, solicitou que o contrato seja 

ampliado para melhorar a qualidade do recolhimento. O Requerimento foi 

colocado para votação sendo aprovado por seis votos e um voto contrário do 

Vereador Cleber Scotta. A seguir o Presidente retornou sua posição, solicitando a 

leitura da Indicação de n° 021, do Vereador Paulo Ricardo Facini: Solicitando ao 

Poder Executivo Municipal para que, através da Secretaria Competente, realize a 

construção de uma faixa elevada na Rua General Daltro Filho, em frente à Casa 

do Real. EXPLICAÇÕES PESSOAIS:  O Vereador Henrique Pivatto, 

devidamente inscrito, pediu desculpa aos Vereadores pela desorganização e 
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desrespeito dentro da Casa Legislativa. Após, disse que todos vem sendo 

procurados e questionados sobre as doações e centrais de atendimento. Dando 

andamento, questionou transparência para os recursos públicos, onde muitos 

utilizando a catástrofe para se promover politicamente. Também disse que o salão 

da Arroia Augusta está fechado por discussões políticas que ocorreram, devendo 

ser direcionadas as doações de forma correta e a pessoas que necessitam. Ao final, 

disse que existem três pix vinculados a Administração e um ao Hospital, apenas 

solicitou que seja feita a prestação de contas adequada dos valores recebidos. O 

Vereador Nelson Vasconcelos Salvador, devidamente inscrito, endossou seu 

requerimento em conjunto com Vereador Gilvani, pois entende ser importante o 

auxílio aluguel as famílias atingidas. Também, disse que o Prefeito deve gerir 

melhor os recursos públicos, pois dessa forma seria mais eficiente. Já em relação 

aos pix, destacou que caiu na conta do município, porém foi utilizado um número 

particular para receber doação, também solicitou que se ocorrer novamente que 

sejam destinados caminhões para recolher os pertences da população atingida. 

CONFORME REGISTRADO ANTERIORMENTE HAVIA CONCEDIDO 

TRÊS VIAGENS POR VEREADOR A BRASÍLIA, PORÉM DEVIDO NOSSA 

CIDADE TER SIDO ATINGIDA PELO CICLONE EXTRATROPICAL E 

SOFRIDO GRANDES DANOS, INFORMO QUE ATRAVÉS DESTE ESTAREI 

CONCENDENDO UMA VIAGEM EXTRA AQUELES VEREADORES QUE 

JÁ FORAM TRÊS VEZES A BRASÍLIA, TENDO A VIAGEM COMO 

OBJETIVO A BUSCA DE RECURSOS PARA A RECONSTRUÇÃO DE 

NOSSA CIDADE, SENDO AS DATAS ENTRE OUTUBRO E NOVEMBRO, 

CONFORME AGENDAMENTO PREVÍO. ASSIM COLOCO EM VOTAÇÃO 

A IDA DE ALGUNS VEREADORES A BRASÍLIA ENTRE O MÊS DE 

OUTUBRO E NOVEMBRO, APENAS PEÇO QUE SEJA INFORMADO COM 

ANTECÊDENCIA A DATA DA VIAGEM PARA AQUISIÇÃO DE 

PASSAGENS E ORGANIZAÇÃO DA CASA LEGISLATIVA. Ao final, 

convidou a todos para participarem da próxima Sessão Ordinária, no dia 02 de 

outubro de 2023, às 19 horas, no mesmo local. Nada mais havendo a se tratar, 

declarou, sob a proteção de Deus, encerrada a Sessão. Sala das Sessões, 19 de 

setembro de 2023. Registre-se e Publique-se. 

 

 

 

Paulo Ricardo Gonçalves Jaquisele dos Santos           Antonio Valesan  

Presidente   Vice-Presidente  Secretário 
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Cleber Scotta                         Gilvani Bronca                       Henrique Pivatto                      

Vereador   Vereador              Vereador 

 

 

 

Nelson A. Vasconcelos Salvador     Tairo Weirich                 Paulo Ricardo Facini 

Vereador              Vereador                        Vereador 
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